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1992 -08- 20 

zu 31 t! "J 
B e a n t w 0 r tun 9 

der Anfrage der Abgeordneten Madeleine Petrovic, 
Freundinnen und Freunde an den Bundesminister für 
Arbeit und Soziales betreffend die Zur-Verfügung­
stellung von Analysen und Berichten, Nr. 3187/J 

Zu den aus der beiliegenden Ablichtung der gegenständlichen 

Anfrage ersichtlichen Fragen führe ich folgendes aus: 

Zunächst möchte ich feststellen, daß grundsätzlich keine Pro­

bleme bestehen, an Studien und Analysen heranzukommen, die vom 

Bundesministerium für Arbeit und Soziales in Auftrag gegeben 

wurden. Vielmehr werden die verschiedenen Forschungsergebnisse 

und Ergebnisse von Grundlagenarbeiten laufend in der Schriften­

reihe zur Sozial- und Arbeitsmarktpolitik oder als eigenständige 

Publikationen des Bundesministeriums für Arbeit und Soziales 

einer breiten Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt. 

Zu den Fragen 1 und 2: 

Sämtliche Titel der seit 1988 vom Bundesministerium für Arbeit 

und Soziales in Auftrag gegebenen Studien wurden mit Beant­

wortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 2871/J bekanntgegeben. 

Darüberhinaus sind sie in der Faktendokumentation der Bundes­

dienststellen über Forschungsförderungen und Forschungsaufträge 

enthalten. 

Zu den Fragen 3 und 4: 

Die Ergebnisse beider Studien sind der Öffentlichkeit in Form von 

Pressekonferenzen bekanntgegeben worden. 
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Wenn keine Gründe zur Amtsverschwiegenheit vorliegen, sind 

grundsätzlich alle abgeschlossenen studien zugänglich. Zahl­

reiche Studien werden darüberhinaus veröffentlicht. Dies ge­

schieht entweder in einer der Publikationsreihen des Bundes­

ministeriums für Arbeit und Soziales oder in einem Verlag außer 

Haus. 

Die Ergebnisse der Organisationsanalyse wurden im Rahmen der 

Forschungsberichte zur Sozial- und Arbeitsmarktpolitik, Nr. 45 

veröffentlicht und natürlich auch dem Grünen Klub - Klub der 

Grün-Alternativen Abgeordneten zur Verfügung gestellt. Diese 

Publikation enthält darüberhinaus auch in Kurzfassung die be­

gleitenden Gutachten, die im Rahmen der Analyse der Effizienz und 

Effektivität der österreichischen Arbeitsmarktverwaltung erstellt 

wurden. 

Zu Frage 5: 

Wie bereits ln der Antwort zu Frage 3 ausgeführt, wurde der 

wesentliche Inhalt der Organisationsanalyse der österreichischen 

Sozialversicherung dem Projektbeirat, der sich aus Vertretern 

aller Parlamentsparteien, der Sozialpartner und des Hauptver­

bandes zusammensetzte, mittels Präsentation durch die Berater­

firma Häusermann und Vorlage einer Kurzfassung der Studie 

(Management Summary) mitgeteilt als auch die öffentlichkeit in 

Form einer Pressekonferenz informiert. 

Da die endgültige Abnahme der Organisationsanalyse durch den 

Auftraggeber noch nicht erfolgt ist, ist das Projekt de facto 

noch nicht abgeschlossen. Ich werde den Parlamentsparteien den 

kompletten Text der Organisationsanalyse der österreichischen 

Sozialversicherung mit gesonderter Post übermitteln. 

Sollte infolge der offiziellen Abnahme eine Änderung erfolgen, 

würde dies den Empfängern mitgeteilt werden. 

Der Bundesm'nister: 
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Nr. 31~"fIJ 

1992 "06- 2 6 

BEILAGE 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Madeleine Petrovic, Freundinnen und Freunde .. 
an den Bundesminister für Arbeit und Soziales 

betreffend die Zur-Verfügungstellung von Analysen und Berichten 

Aufgrund der immer wieder auftretenden Probleme, an vom Ministerium in Auftrag 
gegebene Analysen und Berichte heranzukommen und deren für die Vollziehung äußerst 
wesentlichen Inhalte kennenzulernen, richten die unterfertigten Abgeordneten an Sie, Herr 
Bundesminister, nachfolgende 

ANFRAGE: 

1. Wurden außer der Organisationsanalyse über die Effizienz der 
Arbeitsmarktverwaltung und der Organisationsanalyse der österreichischen 
Sozialversicherung noch weitere, ähnliche Studien in Auftrag gegeben? 

2. Wenn ja, welche? 

3. In welcher Weise gedenken Sie den Inhalt dieser Studien bekanntzugeben? 

4. \Vielautet der komplette Text der Organisationsanalyse der Arbeitsmark.1:verwaltung? 

5. \Vie lautet der komplette Text der Organisationsanalyse der Sozialversicherung? 
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